"大海不是日本的核垃圾场"

国际社会强烈反对日本政府强推核污染水排海

新华社北京8月23日电 综合新华 社驻外记者报道:日本政府22日决定于 8月24日启动福岛核污染水排海,遭到 国际社会强烈批评和反对。多国人士和 媒体指出,日方行为极不负责、危害无 穷,敦促其立即撤回排海决定。

22日下午,由多个韩国市民团体组 成的"阻止日本放射性污染水排海全国 行动"和韩国最大在野党共同民主党分 别在日本驻韩国大使馆前召开紧急记 者会,抗议日本政府启动核污染水排海 的决定。

"阻止日本放射性污染水排海全国 行动"方面发表声明说,在福岛核污染 水排海安全性无法得到专家确认的情 况下,日本政府仍强推这一方案,这将 破坏海洋环境、损害社会经济,给韩国 和全世界带来负面影响,敦促日本政府 立即撤回排海决定。

参加记者会的韩国市民团体"原 子能安全和未来"代表李正允发言说:

"福岛核污染水排海是犯罪行为,强烈要 求日本政府撤回该决定。日方应积极展 开国际合作并承诺将核污染水保管在陆

参加集会的市民手中高举"誓死反对 (核污染水)排海""大海不是日本的核垃圾 场""谴责杀死海洋的日本政府"等标语,面 向日本驻韩国大使馆齐声高呼"(韩国)国 民愤怒不安,立即撤回核污染水排海决定'

共同民主党"阻止福岛核电站污染水 排海对策委员会"顾问、国会议员禹元植在 记者会上表示,海洋是人类的共同资源,水 更是生命之源。日本政府最终确定了核污 染水排海日期,不顾其他国家和民众的损 失,只为自身利益,恶劣至极。

共同民主党当天还在韩国国会举行国 会议员紧急会议并发表题为《立即停止对 全世界的核污染水恐怖袭击》的决议声 明,指出"日本作为国际社会的一员,无视 应尊重的国际法和国际标准,做出破坏性

的决定,违背了《联合国海洋法公约》和 《伦敦倾废公约》,强行进行核污染水排 海"。"日本应立即撤回这一决定,从人类 共同繁荣的角度出发,制定安全的核污染

据今日俄罗斯通讯社22日报道,俄罗 斯科学院中国与现代亚洲研究所日本研究 中心主任瓦列里·基斯塔诺夫表示,日本计 划将核污染水排海是极不负责的行为,受

俄罗斯《莫斯科共青团员报》22日援引 专家观点报道说,日本政府"做出了错误决 定",将核污染水排海是令人愤慨的行为, 是对整个亚太地区人民人权的侵犯。

《菲律宾星报》专栏作家李天荣说,日 本政府的决定是"灾难性的"。太平洋不 只属于日本,日本将核污染水排海的危害 会持续很多年、影响多代人。"我们必须呼 吁日本政府停止这一不负责任、错误、不 道德且危险的计划。"

菲律宾"亚洲世纪"战略研究所副所长

安娜·马林博格-乌伊认为,日本单方面 决定将核污染水排海的做法是对国际环 境保护相关法规的漠视。"这是一个非常 严重的问题,它将影响包括菲律宾在内 的许多国家。日本政府应听取周边国家 的呼声,撤回这一单方面决定。"

斐济优先党议员凯坦·拉尔在接受 当地媒体采访时谴责日本政府的决定, 指出核污染水排海将威胁包括斐济在内 整个太平洋地区岛民的生计。他说,太 平洋岛国人民曾经目睹核污染带来的毁 灭性后果,"我们不能坐视核阴影笼罩我 们的海洋资源,不能让历史重演",敦促 日方立即停止核污染水排海计划。

斐济南太平洋大学新闻项目顾问 卡林加·塞纳维拉特纳说,日本应尊重 《南太平洋无核区条约》,尊重太平洋岛 国人民的意愿,立即停止核污染水排海

(参与记者:刘恺 陆睿 孙一然 闫洁 杨云起 郭鑫惠)



当地时间8月23日,在韩国首尔的国会议事堂前,韩国最大在野党共同民主党举行集会 抗议日本政府决定启动核污染水排海。 新华社记者 王益亮 摄



当地时间8月22日,日本民众在东京首相官邸前紧急集会,抗议政府无视民意启动核污 新华社记者 冯武勇 摄

这是中国海军"和平方舟"号医院船最大 的诊室,60平方米左右,摆设了7张病床。 3 台诊疗推车上,摆放着大大小小的玻璃罐 和艾灸盒子。空气中,弥漫着艾草燃烧后

47岁的戈蒂弗雷拔完火罐下了床,眼睛 里满是惊奇。"太好了!"他竖起大拇指,对中 医大夫张璇说,"能不能再帮我看一下这里? 我已经疼痛到无法走路。"

张璇又用银针给戈蒂弗雷扎了几个

8月22日,是"和平方舟"访问所罗门群 岛并开展医疗服务的第四天。这天,中医科 迎来了执行"和谐使命-2023"任务以来的最 大单日门诊量——97名当地民众慕名而来。

连日来,"和平方舟"到访了多个国家。 在汤加,一位当地老妇人拿着一个艾灸盒登 上"和平方舟":"等了5年,终于又等来了你 们。"这个艾灸盒是2018年"和平方舟"上的 中国医生留给她的。

做完治疗后,中医大夫董莉又送了老人 几十根艾灸条。

一针一罐总关情

-中国海军"和平方舟"号医院船为到访国提供中医诊疗服务记事

瑞斯提右后侧背痛已有两年。首次体验中医 诊疗,科瑞斯提看到中医大夫赵婧手上的火 罐,显得有些紧张。

赵婧一边流利地上罐,一边轻声安慰:"放 轻松。"拔罐结束,科瑞斯提从睡梦中醒来,满 脸不可思议:"太神奇了!"

传统的中国医术,不仅深受到访国民众 欢迎,也受到多国政要的称赞。

此次"和谐使命-2023"任务,中医大夫 王丽娜和同事们已经先后接待了基里巴斯总 统塔内希·马茂,汤加国王图普六世、首相胡 阿卡瓦梅利库,瓦努阿图总理卡尔萨考,所罗 门群岛总理索加瓦雷以及上百名前来参观或 体验中医诊疗的政要。

后说:"对缺医少药的基里巴斯而言,中医操 作十分方便,我们非常需要这样的医术。"

在所罗门群岛,卫生部长托加马纳在参 观中医诊疗后评价:"中医也可以成为所罗门 群岛医疗体系的一部分。'

艾灸、针灸、拔罐、刮痧、推拿……39岁 的瑞秋·瓦蕾是所罗门群岛国家转诊医院的 一名女医生。这几天,她常来到"和平方舟", 跟在张璇身后,学习如何用这些细小的银针、 透明的玻璃罐和艾灸条给患者看病。

"睡眠不好,可以针灸耳朵上的神门穴; 针灸、拔罐可退热醒神;艾灸有助于健康。"瑞 秋学得有模有样。

2022年,随着中国《"十四五"中医药发

户,也进一步走向世界各地。这一次,"和平 方舟"载着这门古老的医术,漂洋过海,继续 在南太平洋播下中医药文化的种子。

每次前出村庄、学校开展医疗服务和文 化联谊时,中医都是小分队的"标配",针灸、 拔罐和穴位按摩等治疗手段独具魅力。

每一次演示和治疗后,都会有不少孩子 找学校或孔子学院的中文老师,要求报名学 习中国语言和文化。

中国海军"和平方舟"号医院船7月3日 从舟山起航,截至8月23日,诊疗民众超过 2.5万人次,开展手术111例,其中近两千人 体验或接受了中医诊疗。

(新华社霍尼亚拉8月23日电)

也符合民众的期待。但是,新政府不仅需

要提振经济,还面临其他一些问题。

首先,11党联盟中各党派立场存在分 歧,其合作基础是不触动维护君主利益的 刑法第112条。为泰党虽然没有远进党那 样"激进",但也不属于保守派。这样的一 个联盟能维持多久、会如何运转,都还有待

其次,为泰党脱离8党联盟被远进党视 为"背叛",为泰党内部也有不满声音。远 进党方面表示,新组建的政府并未解决社 会矛盾,与多数民众的意愿不符。

另据泰国一项民调,对为泰党与保守 派组建联合政府的行为,将近一半的受访 者表示"完全不同意"。为泰党如何处理与 国会第一大党远进党的关系,如何平息党 内和民间的不满,将关系到其执政前景。

再次,赛塔当选总理当天,74岁的前 总理他信在流亡15年后返回泰国,并被警 方逮捕,送往监狱服刑。23日,他信又因 为出现高血压症状被从监狱转移到医院

有泰国媒体透露,他信回国可能是因 为为泰党与保守派达成协议,将向泰国国 王寻求特赦他信。他信的女儿贝东丹,也 曾是为泰党最热门的总理候选人。可以预 见,他信家族今后或对为泰党以及泰国政 局继续发挥某种影响。

▍█
时事观察



中国旅马大熊猫夫妇喜迎17岁生日

当地时间8月23日,在马来西亚吉隆坡附近的马来西亚国 家动物园,大熊猫"兴兴"享用生日大餐。中国旅马大熊猫夫妇 "兴兴"和"靓靓"当日迎来了17岁生日。 新华社发(张纹综 摄)

德国工商界人士反对对华"脱钩断链"

多名德国商会和企业代表日前在接受新华社记者采访时 表示,经贸合作是德中两国发展繁荣的关键基础,针对中国的 "去风险"或"脱钩断链"都行不通,期待双方深入推进合作、保 持对话沟通。

德中经济联合会干事长白希可说,中国已连续7年成为 德国最大贸易伙伴,超过5000家德国企业在中国发展,2000 多家中国企业在德国发展,"这些数据表明中德之间联系有多

白希可表示,成立于1987年的德中经济联合会致力于促 进德中双边经贸合作。该联合会现有350余家德中两国会员 企业,其中德国中小企业约占90%,此外还有思爱普、拜耳等 德国跨国企业,以及华为、中兴、潍柴动力等中国企业。

"我们始终支持公平的自由贸易和贸易开放,"白希可说, "达成更多贸易协定、保证市场开放和货物自由交换对各国经济 发展至关重要。各方都应明确的一点是,不应该走向'脱钩'。"

"我认为,如果没有中国,很多问题我们根本无法应对,比 如环境和气候危机的巨大挑战。"白希可说。 德国法兰克福工商会中德经济合作中心主管杜歆婷(外

文名韦罗妮克·杜奈)表示,在被誉为欧洲最重要国际商业中 心之一的德国法兰克福-莱茵-美茵地区,活跃着超过800家 中资企业,当地华人社区规模也在稳步扩大。

杜歆婷说,"去风险"的政治需求导致工商界普遍面临不 确定性,一些国家最近推出的限制出口或投资等政策加剧了 这种不确定性。"企业界需要专业知识来权衡风险机遇,推进 长期合作。"

德国工商大会国际经济政策和外贸法专家梅拉妮·福格 尔巴赫日前表示,美国限制对华投资的举措引发德国企业关 注,所谓的"境外投资筛选"有可能造成过度监管。她认为,欧 洲外贸战略目标应该是加快推动全球市场和投资地的开放。 而不是由政府主导对外贸易。

德国钢铁企业威尔斯集团首席执行官薄登伯(外文名海 诺·布登贝格)指出,商业决策应与政治议题保持距离。"我不 懂政治家们谈及'去风险'时指的是什么,很多议论中国的人 (据新华社法兰克福8月21日电)

2021年美国少年儿童涉枪死亡人数创新高

新华社华盛顿8月23日电 美国儿科学会日前发布的一 项研究显示,美国儿童和青少年涉枪死亡人数在2021年创下

发现2021年美国有4752名19岁及以下儿童和青少年死 于涉枪事件,约合每10万人中有5.8人,死亡人数较2020年 增加8.8%。2020年,枪支暴力成为美国儿童和青少年死亡首

研究显示,2021年美国死于枪支的儿童和青少年中, 84.8%为男性,49.9%为非洲裔,64.3%死于凶杀。研究同时显 示,在美国范围内,贫困程度与涉枪死亡率呈正相关性。

美国律师、反枪支暴力人士安德鲁·温斯坦在社交媒体上 评论说,枪支暴力在美国是一场"全国性流行病",美国早该就 这一问题有所作为。

据美国"枪支暴力档案"网站统计数据,截至23日,今年 美国已有超过2.7万人因枪支暴力失去生命。

俄罗斯发射"进步MS-24"货运飞船

新华社符拉迪沃斯托克8月23日电(记者陈畅)俄罗斯 国家航天集团23日说,俄当天发射了"进步MS-24"货运飞 船,为国际空间站送货。

据俄罗斯国家航天集团网站消息,莫斯科时间23日4时 08分(北京时间9时08分),"进步MS-24"货运飞船搭乘"联 盟-2.1a"运载火箭从哈萨克斯坦境内的拜科努尔发射场升 空,约9分钟后成功进入预定轨道。飞船预计25日与国际空 间站俄罗斯舱段"星辰"号服务舱对接。

据介绍,"进步MS-24"货运飞船将为国际空间站运送约 2.5吨货物,包括各类设备、燃料、压缩氮气、水、衣服和食品等。



意大利多座城市拉响高温警报

当地时间8月22日,人们在意大利罗马的一处水龙头冲 凉。当日,意大利卫生部对包括首都罗马在内的16个城市发 新华社记者 金马梦妮 摄

赛塔当选总理,泰国走出僵局?

毕振山

当地时间8月22日,泰国国会举行总 理选举,来自为泰党的赛塔·他威信当选总 理。23日,泰国国王正式批准了赛塔的总 理任命

在分析人士看来,为泰党与保守派合 作是赛塔当选总理的重要原因,但新政府 未来还面临不少挑战,如执政联盟能否保 持稳定、如何处理与远进党的关系以及如 何促进经济发展等。

8月22日,泰国国会上下两院举行联席 会议,就选举新总理进行辩论和投票。61 岁的为泰党总理候选人赛塔作为唯一候选 人,在投票的728名议员中获得482票,超 过国会过半数选票,从而当选泰国新总 理。482票支持票中,330票来自下议院,

表示,泰国国王玛哈·哇集拉隆功已批准任 命赛塔为泰国第30任总理。 赛塔当选总理,意味着持续3个月的泰

8月23日,泰国下议院议长发言人坎披

大党远进党的皮塔组建8党联盟,对总理之

5月14日泰国国会选举之后,来自第一

位势在必得。然而,皮塔在7月13日的总 理选举投票中没有获得足够票数,7月19日 的投票中又失去了总理候选人提名资格。 与此同时,泰国宪法法院还就皮塔持有媒 体股份一事作出裁决,暂停了皮塔的议员

皮塔出局一度令泰国政局陷入不确 定性之中。不过在远进党决定将组阁权 交给第二大党为泰党之后,局势又逐渐 明朗起来。为泰党如果固守8党联盟,很 可能会重蹈远进党的覆辙。要想获得国 会过半数支持,为泰党只能选择与保守 派合作。

左右权衡之下,为泰党最终在8月初放 弃了与远进党等组建的8党联盟,转而寻找 新的执政伙伴。8月16日,远进党宣布该党 议员将拒绝投票支持为泰党总理候选人。 8月21日,为泰党与另外10个党派共组11 党联盟,其中包括巴育所在的泰国人团结 建国党、巴威领导的人民国家力量党和阿 努廷领导的泰自豪党等党派。这11党联盟 在国会下议院占有314席。

11 党联盟的组建意味着为泰党和军 方、保守派达成了妥协,也为该联盟获得 上议院议员支持打下了基础。22日的投

票中,为泰党提名的候选人赛塔如愿获得 足够选票,该党从而成为这次大选的最终

赛塔当选总理后表示,他将"尽全力履 行职责,改善泰国人的生活"。当地媒体分 析,赛塔没有从政经验,但其商业背景或许 有利于泰国经济发展。

赛塔曾经在宝洁公司工作,还与人创 办了尚思瑞公司,该公司后来成为泰国 最大的房地产开发商之一。赛塔与前总 理他信关系密切,是他信和其妹英拉的 支持者。2022年赛塔加入为泰党,2023 年4月作为为泰党3名总理候选人之一

在今年的竞选过程中,为泰党提出了 提高最低工资标准、为16岁以上的泰国 公民发放1万泰铢数字货币、暂缓农民和 中小企业债务、增加高技能劳动力等主 张。赛塔的商业背景或许使其会更重视 经济问题,而经济也是泰国选民最为关心

在分析人士看来,泰国组阁僵局一波 三折,多数民众希望新政府能够早日上任, 以便应对经济和民生议题。从这一角度来 说,赛塔当选总理实际上有利于局势稳定,